@'g TINH CHAT KET HOP CUA PHEP CONG

So sanh gia tri ctia hai biéu thuic (a + b) + ¢ va a + (b + ¢) trong bang sau :

a | b | c (a+bh)+c a+(b+c)
5|1 4| 6 5+4)+6=9+6=15 5+(4+6)=5+10=15
(35+15) +20 =50 + 20 35+ (15+20)=35+35

35 2
15 =70 =70
(28 + 49) + 51 = 77 + 51 28 + (49 + 51) =28 +100
1 5
eH || ] € =128 =128

Ta thay gia tri cla (a + b) + ¢ va cta a + (b + ¢) luén luén bang nhau, ta viét :

(@+b)+c=a+(b+c)

Khi cong mét téng hai s voi s6 thir ba, ta co thé cong sé thir nhét voi tong
cua so thu hai va sé thu ba.

Chu y : Ta c6 thé tinh gia tri cla biéu thic dang a + b + ¢ nhu sau :
a+b+c=(@+b)+c=a+(b+c)

1 Tinh bang cach thuan tién nhat :

a) 3254 + 146 + 1698 b) 921 + 898 + 2079
4367 + 199 + 501 1255 + 436 + 145
4400 + 2148 + 252 467 + 999 + 9533

'2) Mot quy tiét kiem ngay dau nhan duoc 75 500 000 déng, ngay thr hai nhan duoc
86 950 000 dong, ngay thu ba nhan dugc 14 500 000 dong. Hai ca ba ngay quy
tiét kiém do nhan dugc bao nhiéu tien ?

3 Viét s6 hoac chi thich hop vao chd cham :
a)a+0=..+a=..
b)5+a=..+5
c)(@+28)+2=a+(28+..)=a+..
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